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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 20 dias do mês de fevereiro de
2025, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua sexta sessão ordinária da
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores Sidnei Oliveira
Telles Filho (PRESIDENTE EM EXERCÍCIO), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE),
Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE), Majorie Catherine Capdeboscq (1.ª
SECRETÁRIA), Luiz Fernando Martins Camargo (2.º SECRETÁRIO), Italo Lourenço Maroneze (3.º
SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer,
Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli
Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado, Janderson Flávio Mantovani,
José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Mário
Massao Hossokawa, Odair de Oliveira Lima, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes
Segura e William Charles Francisco de Oliveira. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Italo Maroneze procedeu à leitura
de texto bíblico. Regimentalmente, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária do dia 13
de fevereiro de 2025, a qual,  submetida à  discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, a 1.ª Secretária também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara o Pastor Leonardo
Nunes dos Santos, que discorreu sobre o sobre o Dia Nacional de Combate às Drogas e Alcoolismo. Passo
seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores
Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra
os Vereadores Luiz Neto, Guilherme Machado, Giselli Bianchini, Uilian da Farmácia, Sidnei Telles,
Professora Ana Lúcia, Odair Fogueteiro e Mário Verri. Não havendo mais orador inscrito para fazer
uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA,  quando o senhor Presidente solicitou à 1.ª
Secretária que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - VETO N. 1.045 - PARCIAL, ao Projeto de Lei n.
11.901/2024, que dispõe sobre a regulamentação do uso de instrumentos de menor potencial ofensivo
pelos servidores públicos municipais competentes para a fiscalização do trânsito e dá outras providências.
Colocado em discussão e votação, o veto foi aceito, por unanimidade, em discussão única.  ITEM 2.º -
PROJETO DE LEI N. 17.258/2025, de autoria dos Vereadores Akemi Nishimori, Odair Fogueteiro,
Mário Hossokawa, Sidnei Telles e William Gentil, que altera a redação do art. 5.º da Lei n. 10.510/2017,
que dispõe sobre a execução dos serviços de poda, corte, remoção com destoca e substituição de árvores
do passeio público dos logradouros municipais. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Luiz Neto, Akemi Nishimori, Mário Hossokawa, Angelo Salgueiro, Flávio Mantovani, Odair
Fogueteiro, Giselli Bianchini, Professora Ana Lúcia e Cris Lauer.  Colocado em votação, foi rejeitada a
Emenda Aditiva n. 2 apresentada ao projeto, por 20 votos contra 1, e, em seguida, aprovado o projeto, por
unanimidade, em segunda discussão. Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Flávio Mantovani solicitou o
adiamento da discussão, por quatro sessões, do  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.110/2025, de
autoria do Vereador Leandro Bravin, que altera a Lei n. 10.755/2018, que institui o Banco de Ideias
Legislativas no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Italo Maroneze solicitou a deliberação
em bloco, dos itens 4.º a 58, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens  4.º a 58  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos: ITEM 4.º - REQUERIMENTO N. 8/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para o prolongamento e pavimentação asfáltica entre o Conjunto São Pedro e o Jardim do Índio,
continuação da Rua Leonilda Sebastiana Mazieiro, no Distrito de Iguatemi. Em caso positivo, decline a
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data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 5.º -
REQUERIMENTO N. 9/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o que será implantado pela
Municipalidade no Lote 023D, da Gleba Ribeirão Colombo, na Zona 49, Quadra 000,do Jardim São
Domingos.  ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 15/2025, de autoria do Vereador William Gentil,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para implantação de arquibancada coberta no campo de futebol do Centro Esportivo Helenton
Marcos Bitencourt, no Distrito de Iguatemi. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 21/2025, de autoria do
Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a implantação de piscina aquecida e coberta no Centro
Esportivo Helenton Marcos Bitencout, no Distrito de Iguatemi. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º - REQUERIMENTO N.
22/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
realização de estudos visando à reforma geral do salão comunitário do Conjunto Residencial Ney Braga.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 26/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir Lenarduzi
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, qual o andamento atual dos projetos de prolongamento das duas vias da Avenida Mandacaru, entre
os Jardins Rebouças, Pilar e Munique.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 27/2025, de autoria do
Vereador Diogo Altamir Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, qual o andamento atual dos projetos do prolongamento da Rua
Gralha Azul, ligando o Parque Hortência I ao Jardim Santa Cruz.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N.
29/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
realização de estudos visando à implantação de cobertura na quadra de esportes do Centro Esportivo do
Jardim Três Lagoas. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 30/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir
Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à revitalização
geral da ciclovia existente na Avenida Alziro Zarur. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 31/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de um estudo para a construção de
um novo CRAS no Conjunto Ney Braga. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 32/2025, de autoria do Vereador
Diogo Altamir Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à reforma
geral do salão comunitário do Parque Hortência II. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 33/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de um
Parque Linear na área de fundo de vale existente na região do Jardim Três Lagoas e Jardim Guiaracá, com
academia da terceira idade, parque infantil, pista de caminhada, quadra esportiva, quadra de areia,
iluminação e área de convivência com jardins, bancos e mesas, nos moldes do Parque Linear Gralha Azul.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 34/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir Lenarduzi
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à revitalização geral da ciclovia
existente na Avenida Mandacaru. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 36/2025, de autoria do Vereador William
Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há conhecimento por parte da Administração Muinicipal, sobre o aumento do efetivo da Polícia
Militar, especialmente nos Distrito de Iguatemi e Floriano. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 48/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir
Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a nova gestão irá dar continuidade ao projeto em fase de Estudo Preliminar
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denominado "Bosque das Aves", com o objetivo de aliar um Centro de Reabilitação de Animais Silvestres
a um parque de lazer no espaço que outrora abrigava as instalações da Associação Kairós, localizado na
Rua Gralha Azul, no Parque Hortência I. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos e determine a vistoria e a posterior demolição das instalações
desativadas existentes no local, tendo em vista que a mesma está sendo utilizado por usuários de drogas e
trazendo transtorno para a população que mora ao redor. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 57/2025, de
autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a aquisição de caminhões para coleta convencional
e seletiva de lixo para o Distrito de Iguatemi. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 66/2025, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - quando foi inaugurado o novo Centro de Atendimento
ao Autista localizado na Avenida Cerro Azul; 2 - quantos pacientes são atendidos mensalmente no referido
Centro; 3 - qual é o prazo médio de espera entre o cadastro realizado e o primeiro atendimento na clínica
(1.ª consulta), ou seja, que ano os pacientes que atualmente estão sendo atendidos efetuaram seus cadastros
para atendimento; 4 - quais melhorias foram implementadas com a ampliação do Centro de Atendimento
ao Autista, especialmente no que se refere à capacidade de atendimento; 5 - quantos pacientes eram
atendidos mensalmente na antiga clínica; 6 - se existe um prazo máximo estimado para a alta dos pacientes
atendidos na clínica; 7 - considerando o tempo de espera indicado, se existe algum protocolo de
atendimento de urgência para os casos de pacientes em crise; 8 - se o número de profissionais que
compõem a equipe do Centro de Atendimento ao Autista é suficiente para atender à demanda de pacientes,
e, em caso contrário, se há previsão para a ampliação da equipe.  ITEM 21 - REQUERIMENTO N.
67/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de implantar câmeras de monitoramento no
Complexo de Lazer “Meu Campinho” Thiago Vinícus Oliveira Schmitt, no Jardim Veredas. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 22 -
REQUERIMENTO N. 68/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
implantação (continuidade) da Ciclovia Sensei Marcelo Holanda de Andrade, na Avenida Carlos Correa
Borges, passando pela rotatória do Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul), seguindo no
sentido do Jardim Atami. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 72/2025, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se existem estudos para o prolongamento da Rua das Azaleias e da Rua José Marchi, ligando-as
com o Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul), no Conjunto Habitacional Inocente Villanova
Júnior (Borba Gato) e no Jardim Espanha, com a finalidade de melhorar o tráfego de veículos na região.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 73/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao
Centro Esportivo Professora Edith Dias de Carvalho, localizado no Conjunto Habitacional Inocente
Villanova Júnior (Borba Gato), se há uma nova previsão para o início das obras de reforma do local, e, em
caso positivo, decline o cronograma detalhado de execução dos serviços, com as respectivas etapas e
prazos. Em caso negativo, decline os motivos que estão impedindo o andamento do processo, bem como as
medidas que estão sendo tomadas para as melhorias necessárias no referido centro esportivo. ITEM 25 -
REQUERIMENTO N. 76/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se o processo licitatório para
contratação de empresa especializada para o fornecimento e instalação de climatizadores evaporativos e
exaustores, os quais concederão um novo sistema de climatização do Ginásio de Esportes Chico Neto, foi
finalizado e quando começa as instalações. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 26 - REQUERIMENTO N. 92/2025, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação dos equipamentos públicos
constantes do Projeto "Meu Campinho", do Governo do Estado, no terreno ao lado da Escola Municipal
Dona Angelina Lonardon Meneguetti, no Distrito de Iguatemi, contando com parque infantil e Academia
da Terceira Idade e demais melhorias que se mostrarem necessárias. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 27 - REQUERIMENTO N.
96/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de ciclovia na
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Avenida Morangueira, entre a Praça Jardineiro Altino Cardoso e o Centro Universitário Ingá - UNINGÁ.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 28 - REQUERIMENTO N. 97/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de um Módulo da Guarda Municipal ou articular com o
Governo Estadual a implantação de um Módulo Policial no Conjunto Habitacional Requião, com o
objetivo de atender os bairros adjacentes e reforçar a segurança local. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 29 - REQUERIMENTO N.
100/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de quadra de vôlei de areia,
dotada de mastros, rede, demarcação correta das medidas oficiais e iluminação adequada, no espaço “Meu
Campinho” do Conjunto Residencial Iguatemi, no Distrito de Iguatemi. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 30 - REQUERIMENTO N.
101/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação da ciclovia em
toda extensão da Avenida Guaiapó. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 31 - REQUERIMENTO N. 114/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para à implantação de sistema de iluminação pública na Academia
da Terceira Idade localizada na Rua Rio Tocantins, esquina com a Rua Rio Madeira, no Conjunto
Residencial Paulino Carlos Filho. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 32 - REQUERIMENTO N. 123/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a implantação de uma pista de caminhada, ciclovia, iluminação
e parklets públicos, em torno do Parque Internacional de Exposições Francisco Feio Ribeiro. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 33 -
REQUERIMENTO N. 148/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para
solucionar as constantes reclamações dos moradores das proximidades do Complexo de Lazer “Meu
Campinho” Thiago Vinícus Oliveira Schmitt, no Jardim Veredas, relacionadas à perturbação do sossego,
tendo em vista que esse problema tem se agravado, gerando preocupação e insatisfação entre os residentes
da região. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 34 - REQUERIMENTO N. 153/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a implantação de uma horta comunitária no Jardim Colina Verde, no final da Avenida
Tuiuti. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 35 - REQUERIMENTO N. 158/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a implantação de rede de esgotamento sanitário na Rua Jacó do Bandolin, esquina com a
Rua Pioneiro Julian Martinez Alvarez, no Loteamento Liberdade, tendo em vista que sete casas não
possuem o benefício. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 36 - REQUERIMENTO N. 160/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a implantação de rede de esgotamento sanitário na Rua Planalto, a partir do
número 115 no sentido à esquina com a Rua Triunfo, no Residencial Ibirapuera, tendo em vista que esse
trecho não possui o benefício. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 37 - REQUERIMENTO N. 161/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a ligação da rede de esgotamento sanitário da Unidade Básica
de Saúde do Jardim Piatã, já que a empresa Sanepar finalizou a tubulação da parte externa da unidade,
sendo que precisam agora da finalização da parte interna (caixa de saída), bem como aterramento da fossa
após ligação com a rede externa. Eem caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 38 - REQUERIMENTO N. 163/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a instalação de alambrado no terreno de propriedade da
Municipalidade localizado na Avenida Franklin Delano Roosevelt, esquina com a Rua Colômbia, tendo em
vista que o local se tornou espaço para descarte de lixo e entulhos. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 39 - REQUERIMENTO N.
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194/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Casa Lar Benedito Franchini, o quanto
segue: 1 - Recursos humanos: a) qual é o quadro detalhado de servidores (efetivos, comissionados e
terceirizados) e especificando as funções desempenhadas, jornadas de trabalho e nível de formação; b) se o
quadro está completo e, em caso negativo, quais são os motivos das vagas em aberto (exonerações,
aposentadorias, ausência de concurso, entre outros); c) se existe previsão de contratação ou abertura de
concurso público para suprir as vagas necessárias, informando prazos e cargos previstos. 2 - Equipamentos
e estrutura: a) se a unidade possui todos os equipamentos necessários para o atendimento às demandas dos
acolhidos, conforme as normas regulamentares;b) se há equipamentos faltantes ou inoperantes,
especificando quais são os itens faltantes e as providências em andamento para aquisição ou substituição;
c) as condições da infraestrutura física da unidade, incluindo laudos de vistoria recentes realizados por
órgãos competentes (ex: Corpo de Bombeiros, Vigilância Sanitária). 3 - Capacidade e ocupação: a) qual é a
capacidade máxima de acolhimento da unidade, detalhada por tipologia de serviço prestado; b) quantas
pessoas estão atualmente acolhidas na unidade e qual a situação contratual de cada uma (acolhimento
temporário ou permanente); c) se existe fila de espera. Em caso positivo, detalhar a quantidade de pessoas,
os critérios utilizados para priorização e o tempo médio de espera por acolhimento. 4 - Gestão dos recursos
próprios: a) como é realizada a gestão dos recursos financeiros dos acolhidos, como aposentadorias,
pensões, Benefício de Prestação Continuada (BPC) e outros; b) quais mecanismos de controle e
transparência são aplicados para assegurar o uso adequado desses recursos; c) se houve prestações de
contas relativas a esses recursos nos últimos 24 (vinte e quatro) meses; d) se há registros ou denúncias de
irregularidades ou desvios nos últimos 24 (vinte e quatro) meses e, em caso positivo, detalhar as
providências adotadas. 5 - Critérios de acolhimento: a) quais são os critérios, regras e fluxos
administrativos para o acolhimento nas unidades; b) se existe um sistema de monitoramento para verificar
a regularidade do perfil das pessoas acolhidas, conforme os critérios estabelecidos. 6 - Planejamento e
investimentos: a) se existe um plano de melhoria para a unidade no curto, médio e longo prazo. Em caso
positivo, apresentar metas e cronogramas; b) se houve investimento realizado na unidade nos últimos 24
(vinte e quatro) meses. Em caso positivo, informe fontes de recursos e aplicação específica; c) se existe
previsão de recursos no orçamento municipal para ampliação, revitalização e/ou adequação na unidade em
2025. Em caso positivo, detalhar projetos, cronogramas e fontes de recursos previstos. 7 - Parcerias e
convênios: se há parcerias formais com organizações não governamentais, universidades ou instituições
para o apoio aos serviços prestados. Em caso positivo, detalhar os termos e as responsabilidades de cada
parceiro. Em caso negativo, informar se há estudos ou negociações em andamento para sua
implementação. 8 - Monitoramento e avaliação: a) se existe um sistema de monitoramento e avaliação de
desempenho da unidade. Em caso positivo, informar indicadores utilizados e resultados obtidos nos
últimos 12 (doze) meses; b) se há relatórios de auditoria ou inspeções realizadas nas unidades nos últimos
24 (vinte e quatro) meses. Em caso positivo, fornecer os relatórios. ITEM 40 - REQUERIMENTO N.
261/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à implementação da Política
Municipal de Transição e Substituição das Redes Aéreas de Fiação Elétrica, de Telecomunicações e de
Dados por Redes de Fiação Subterrâneas, instituída pela Lei n. 11.823/2024, o quanto segue: 1 - se a
Municipalidade já realizou estudos técnicos iniciais sobre a substituição das redes aéreas de fiação para
redes subterrâneas. Em caso positivo, envie informações detalhadas sobre esses estudos, bem como se há
um mapeamento das áreas onde a infraestrutura subterrânea já está implantada e quais áreas são
recomendadas para futuras implantações; 2 - quais estudos técnicos já foram realizados para subsidiar a
implantação do projeto e quais ainda estão em andamento; 3 - quais regiões da cidade serão prioritárias na
execução do plano, considerando as diretrizes estabelecidas no Art. 5.º da mencionada lei, que apontam
áreas de alta densidade urbana e logradouros com alta concentração de carga elétrica; 4 - se existe previsão
de orçamento e recursos específicos para a execução das ações, bem como um plano de captação de
investimentos ou parcerias para viabilizar a implementação gradativa do projeto.  ITEM 41 -
REQUERIMENTO N. 262/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à
arrecadação e aplicação de tributos municipais nos Distritos de Iguatemi e Floriano, o quanto segue: 1 -
Arrecadação por tributo e percentual: a) qual é a arrecadação detalhada por tributo municipal (ISS, IPTU,
ITBI e outros) referente aos Distritos de Iguatemi (incluindo o Jardim São Domingos) e Floriano,
especificando os valores arrecadados nos últimos quatro anos; b) qual a contribuição percentual da
arrecadação desses Distritos (Iguatemi, com Jardim São Domingos, e Floriano) em relação ao total da
arrecadação municipal, discriminando também o percentual correspondente a cada tributo (ISS, IPTU,
ITBI e outros) dentro desse montante; 2 - Planejamento e investimentos locais: a) quais foram os
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investimentos realizados pela Administração Municipal nos últimos quatro anos nos Distritos de Iguatemi
(incluindo o Jardim São Domingos) e Floriano, especificando os valores aplicados em mão de obra,
materiais, serviços, obras de infraestrutura, equipamentos e veículos destinados à operação e manutenção
das atividades locais, bem como o percentual correspondente desses investimentos em relação à
arrecadação total dos respectivos Distritos; b) se existe um plano de destinação de um percentual fixo da
arrecadação de cada Distrito para investimentos locais, e, em caso positivo, detalhar os critérios utilizados
para essa destinação e se há possibilidade de incluir os moradores desses Distritos no processo de
planejamento e fiscalização dos investimentos locais e realizar audiências públicas, envolvendo as
comunidades do Distrito de Iguatemi (incluindo o Jardim São Domingos) e Floriano, para discutir e
deliberar sobre as demandas prioritárias e os investimentos necessários nos respectivos distritos. Em caso
negativo, decline os motivos que impossibilitam tal destinação, considerando que tal medida justifica-se
pela necessidade de garantir maior participação comunitária na gestão dos recursos arrecadados
localmente, promovendo transparência, eficiência e adequação das políticas públicas às reais demandas das
comunidades envolvidas.  ITEM 42 - REQUERIMENTO N. 267/2025, de autoria da Vereadora
Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se existe a viabilidade de a Municipalidade realizar parceria com a Universidade
Estadual de Maringá (UEM) e demais instituições interessadas, com o objetivo de viabilizar a criação de
um Jardim Botânico no câmpus sede da UEM, tendo em vista que tal medida seria de grande impacto
ambiental e urbanistico para a cidade. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 43 - REQUERIMENTO N. 270/2025, de autoria da Vereadora
Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - relatório detalhado sobre o status atual dos processos
de regularização fundiária em andamento no âmbito do Programa Moradia Legal, especificando os núcleos
urbanos contemplados, os prazos previstos para titulação e as fases já concluídas; 2 - esclarecimentos sobre
as medidas adotadas para garantir a continuidade dos processos, bem como a manutenção do vínculo com
o Poder Judiciário e demais entidades envolvidas; 3 - quais áreas da cidade já foram mapeadas e
identificadas como prioritárias para a regularização, nos próximos anos e se há novas áreas em estudo para
futura inclusão no programa.  ITEM 44 - REQUERIMENTO N. 277/2025, de autoria da Vereadora
Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, o quanto segue: 1 - se há previsão para o aumento do quantitativo previsto em lei
do cargo de professor, conforme disposto na Lei n. 1019/2015, para atender à demanda da rede municipal
de ensino; 2 - se existe planejamento para a criação do cargo de Professor com carga horária de 30 (trinta)
horas semanais, a ser incluído no Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração (PCCR) do magistério; 3 -
qual a previsão para a abertura de concurso público visando à ampliação do quadro de profissionais da
educação municipal; 4 - onde se encontra o estudo entregue pela comissão responsável pelo PCCR do
Magistério e qual o status atual para dar continuidade aos trabalhos. ITEM 45 - REQUERIMENTO N.
283/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a suspensão do processo licitatório n.
250/2024, referente à aquisição de kits escolares para os alunos da rede municipal de ensino de Maringá,
cujo valor estimado é de R$ 38.550.511,35, conforme edital publicado em 29 de outubro de 2024​;
considerando a necessidade de garantir que os alunos não sejam prejudicados no início do ano letivo de
2025 devido à falta de materiais escolares adequados, o quanto segue: 1 - previsão para a reabertura do
edital licitatório: a) qual a previsão para a publicação do novo edital; b) quais as principais alterações
implementadas em relação à versão anterior para evitar novas impugnações e garantir a celeridade do
processo. 2 - planejamento para suprir a demanda: quais medidas estão sendo adotadas pela Administração
Municipal para assegurar que todos os alunos tenham acesso aos materiais escolares completos sem
prejuízo pedagógico até a entrega definitiva dos kits. 3 - custos e disponibilidade da reserva técnica: a)
qual o valor estimado investido na reorganização dos kits escolares a partir da reserva técnica da Secretaria
de Educação; b) qual a capacidade dessa reserva em atender a demanda dos alunos até a entrega definitiva
dos novos kits. 4 - cronograma de execução: qual o cronograma detalhado da nova licitação, contemplando
as etapas de publicação, análise de propostas, assinatura do contrato e entrega dos kits às escolas
municipais. ITEM 46 - REQUERIMENTO N. 284/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público: 1 -
se a atual gestão pretende apresentar uma nova proposta de acordo com a Sanepar; 2 - se existe um
cronograma ou planejamento para futuras negociações sobre a concessão dos serviços de água e esgoto; 3 -
se há previsão de novos estudos técnicos ou audiências públicas para embasar futuras decisões sobre o
tema.  ITEM 47 - REQUERIMENTO N. 285/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público: 1 -
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se há possibilidade de reiniciar as tratativas, em conjunto com os gestores municipais de Mandaguaçu e
Ourizona, para dar continuidade ao processo de constituição do consórcio intermunicipal e demais
providências necessárias à concretização da Unidade de Pronto Atendimento – UPA 24h Metropolitana, no
Distrito de Iguatemi; 2 - como está o andamento das análises técnicas e financeiras já desenvolvidas, bem
como qual é a previsão para os próximos passos relacionados à elaboração dos instrumentos formais de
cooperação entre os municípios envolvidos. ITEM 48 - REQUERIMENTO N. 286/2025, de autoria da
Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de criar em Maringá a Autoridade Climática Municipal
e o Comitê Municipal da Mudança de Clima, tal como já foi criado em cidades como São Paulo, Belo
Horizonte e Curitiba, e que seja formado pelos seguintes órgãos: Grupo Gestor (deliberativo), grupo
técnico (consultivo) e câmaras temáticas (participativo), além do Grupo de Emergência Climática, ligado à
Defesa Civil. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 49 - REQUERIMENTO N. 300/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de manter entendimentos com o Hospital Universitário de Maringá, com o objetivo de o
ônibus de coleta externa de sangue passar a atender os Distritos de Iguatemi e Floriano, com o objetivo de
estimular a doação, aumentar o estoque de sangue e falicitar as empresas, que muitas vezes têm a
dificuldade de liberar o trabalhador para ir até a sede do Hemocentro. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 50 - REQUERIMENTO N.
321/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade, por intermédio da Coordenadoria
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON, de emitir notificação oficial à Companhia
Paranaense de Energia - Copel, em razão das recorrentes quedas de energia elétrica que têm afetado
diretamente o Distrito de Iguatemi e o Jardim São Domingos, prejudicando moradores e atividades
econômicas locais, e o quanto segue: 1 - quais são as causas identificadas para o problema e quais as
providências já adotadas para resolvê-lo; 2 - se há um prazo estabelecido pela Administração Municipal ou
pelo PROCON para a solução definitiva das quedas de energia. Em caso positivo, informe o prazo
estipulado e as ações planejadas para implementação, e, em caso negativo decline os motivos da ausência
de prazo; 3 - se o PROCON estabeleceu fiscalização específica ou monitoramento das ações da Copel para
assegurar a implementação de medidas corretivas e garantir os direitos dos consumidores afetados; 4 - se
foram aplicadas penalidades ou sanções à Copel em decorrência dos prejuízos causados aos consumidores.
Em caso positivo, apresente os detalhes dessas ações, e, em caso negativo, decline os motivos da isenção
de penalidades; 5 - se houve comunicação formal à Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) acerca
das recorrentes falhas no fornecimento de energia e se foram solicitadas providências junto à agência
reguladora para assegurar a qualidade do serviço prestado pela concessionária. Em caso positivo,
especifique as providências adotadas pela ANEEL, e, em caso negativo, se há possibilidade de enviar
comunicação oficial à referida agência.  ITEM 51 - REQUERIMENTO N. 358/2025, de autoria do
Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há previsão para a ampliação das instalações da Unidade Básica de Saúde da
Zona 7, considerando que a demanda de atendimento na unidade tem se mostrado crescente. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 52 -
REQUERIMENTO N. 392/2025, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se já existe algum estudo
ou projeto em andamento relacionado à concessão do Parque do Ingá para a iniciativa privada. Em caso
positivo, decline qual o estágio desse processo. ITEM 53 - REQUERIMENTO N. 400/2025, de autoria
do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, quais são as estratégias e planos de expansão ou melhoria da rede de UBSs
(Unidades Básicas de Saúde) para os próximos anos em Maringá, incluindo a previsão de novos
investimentos e a construção de novas unidades ou ampliação das existentes.  ITEM 54 -
REQUERIMENTO N. 427/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como está sendo fiscalizada a
prestação de serviço no quesito troca de lâmpadas queimadas e como está sendo feito esse
cronograma.  ITEM 55 - REQUERIMENTO N. 429/2025, de autoria da Vereadora Akemi Nishimori,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
quanto segue: 1 - se existe algum estudo ou planejamento por parte do Poder Executivo Municipal para a
implantação de espaços inclusivos e acessíveis, como uma Praça Sensorial, em Maringá; 2 - se há previsão
orçamentária para a construção de praças com brinquedos adaptados, espaços de estimulação sensorial,
áreas de interação e socialização e infraestrtutura inclusiva para crianças com deficiência e TEA. Em caso
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negativo, se há interesse da Municipalidade em estudar a viabilidade dessa proposta; 3 - quais medidas
podem ser adotadas para viabilizar a construção de uma Praça Sensorial em Maringá.  ITEM 56 -
REQUERIMENTO N. 437/2025, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão ou projeto
em andamento visando à construção de uma Policlínica na Zona Norte de Maringá, com o objetivo de
oferecer atendimentos médicos especializados e tratamentos à população, assim como já ocorre com a
Policlínica da Zona Sul. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 57 - REQUERIMENTO N. 449/2025, de autoria do Vereador Mário
Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para consertar a rachadura existente na ciclovia da Avenida Horácio Raccanello
Filho, entre a Avenida Herval e a Rua Piratininga, para garantir segurança e bem-estar dos ciclistas. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
58 - REQUERIMENTO N. 460/2025, de autoria dos Vereadores William Gentil e Odair Fogueteiro,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
a Lei n. 10.463/2017, que dispõe sobre a criação de bolsões de proteção para motocicletas nas vias
públicas do Município de Maringá, está sendo cumprida. Em caso positivo, informe quais os cruzamentos
e vias públicas já foram implantados os bolsões de proteção devidamente demarcados, quais os critérios
utilizados para priorizar a implantação desses bolsões e qual a previsão de início e conclusão para a
implantação dos novos bolsões, e, em caso negativo, decline os motivos do não cumprimento e a data
prevista para a implementação do mencionado diploma legal.  Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia,
passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da
palavra, após agradecer a presença de todos,  o senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO                                   1.ª SECRETÁRIA
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Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, 1.ª Secretária, em
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